

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记就安全生产作出的重要指示精神 李希主持会议

羊城晚报讯 4月10日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记就安全生产作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以更有力措施做好安全生产各项工作,坚决维护人民群众生命财产安全,为统筹推进疫情防控和复工复产创造安全稳定的社会环境。一要树牢安全发展理念,切实把安全生产摆到重要位置,深刻认识到当前安全生产面临的复杂严峻形势和对加快复工复产的重要意义,清醒看到安全风险与疫情叠加带来的双重挑战,坚持底线思维,增强风险意识,抓紧抓实安全生产风险防范各项工作。二要强化疫情防控常态化

条件下的安全生产,进一步完善和落实复工复产安全防范措施,分区分类加强安全监管执法,持续深入开展城市公共安全以及危化品、建筑施工、道路交通、园区工厂等重点领域安全隐患排查整治,突出做好防洪防地质灾害工作,牢牢守住不发生重特大安全事故底线。三要加強组织领导,层层压实责任,杜绝形式主义、官僚主义,狠抓各项工作落实,进一步完善齐抓共管的安全生产工作格局。全省各级党委政府要始终绷紧安全生产这根弦,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,切实扛起主体责任,有关部门要依法履行安全生产监管责任,加强督查问责,推动企业落实主体责任,主动排查隐患、防风险、遏事故。(徐林 岳宗)

张硕辅主持召开广州市委常委会议 精准精细做好外籍在穗人员 健康服务管理

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:12日,广州市召开市委常委会会议暨市防控新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)会议,市推进企业(项目)复工复产工作领导小组会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,以及省委工作要求,听取广州市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作情况汇报,部署下一步工作。省委书记、广州市委书记、领导小组组长张硕辅主持。

会议强调,严防境外疫情输入,坚决防止疫情扩散反弹,是一场只能进不能退、只能贏不能输的硬仗。各级各部门要坚决、坚定、果断采取措施,依法、依规、稳妥处置好工作中

遇到的矛盾和问题,坚决打赢境外疫情输入防控阻击战、歼灭战。要精准有效防范境外疫情输入和传播风险。着力做好外籍在穗人员健康服务管理,健全重点人员及相关企业主、市场档主、出租屋业主、亲属的台账管理,主动加强与驻穗领事馆、协会商会等沟通对接,强化与周边城市联防联控,筑牢防控坚固防线。持续做好社区防控,严格落实集中隔离、居家隔离的各项健康服务管理要求,持续扩大排查范围,全面做好重点场所防控,决不能让来之不易的疫情防控持续向好态势发生逆转。要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复。

省生态环境厅解读“广东环境影响评价制度改革” 基本无生态环境影响建设项目建设 不再纳入环评管理

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员粤环宣报道:日前,广东印发《关于深化我省环境影响评价制度改革的指导意见》的通知。11日,省生态环境厅副厅长周国英对《意见》进行了解读,以促进政策落地生效。

《意见》提出六方面主要措施,按照强化“三线一单”的总体空间管控,优化区域规划环评的作用,简化具体项目环评的管理,有效把环评制度和许可制度衔接,构建固定污染源环境管理体系的总思路来推进环评制度改革,强调支持粤港澳大湾区先行先试,基本不产生生态环境影响的建设项目不再纳入环评管理。省生态环境厅副厅长周国英表示:“这次改革的力度和程度是历次以来最大的。”

石化医药等严格环评要求

此次环评改革的首要亮点是按照“该严则严、能简则简”的原则,优化了建设项目的分类管理。

——该严的严。对石化、采掘、冶金、医药、电镀、危险废物处置、重大交通基础设施等生态环境影响大、风险高的项目实施重点管理,严格环评要求。

——能免的免。对一大批基本不产生生态环境影响的建设项目,不再要求纳入环评管理。

环评改革还简化了建设项目建设的内容。在环评编制阶段,免予开展网络平台信息公开、免予张贴征求意见公告,环评报告书征求意见稿公开和征求意见的期限缩减为5个工作日。同时改革探索推动环评与排污许可制度深度融合,通过试点推动环评和排污许可统一受理、同步审查,实现“一个项目,一次办理”。

白云区三元里和越秀区矿泉街 千余名外籍人员核酸检测阳性?

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员公新文报道:12日,广州白云区警方通报:近日,社交媒体上传播的一则消息称,在白云区三元里、越秀区矿泉街对1000多名外籍人员核酸检测为阳性,正在实施隔离中,大量的外籍人员逃离。警方核查证实为谣言。

4月11日,警方找到了以单位为名发布该不实信息的某公司负责人戈某。戈某称目前收到该未经证实的相关信息后,安

排员工以公司名义将该信息以通知的形式,发在公司内部员工群,提醒员工做好防范措施,没想到该通知被员工在社交媒体传播。警方同时还发现,相关信息还衍生出多个版本在网络传播。目前,警方已对该公司负责人戈某及员工进行了法制教育。警方希望广大市民群众积极参与配合疫情防控工作,不发布未经核实的信息,做到不造谣、不信谣、不传谣。

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议 精准防控 分类施策 全面覆盖 构筑起防控境外疫情输入的坚固防线

李希主持会议

羊城晚报讯 4月12日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以更有力措施做好安全生产各项工作,坚决维护人民群众生命财产安全,为统筹推进疫情防控和复工复产创造安全稳定的社会环境。一要树牢安全发展理念,切实把安全生产摆到重要位置,深刻认识到当前安全生产面临的复杂严峻形势和对加快复工复产的重要意义,清醒看到安全风险与疫情叠加带来的双重挑战,坚持底线思维,增强风险意识,抓紧抓实安全生产风险防范各项工作。二要强化疫情防控常态化

习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,从“两个大局”高度深刻认识精准做好外防输入工作的重要意义,切实扛起沉甸甸的政治责任,把防控境外疫情输入工作摆在突出重要位置抓实抓好。一要严格落实中央有关要求,一视同仁、依法依规做好外防输入工作,坚持把所有外国来

粤人员一并纳入疫情防控覆盖范围,同国人一样落实好日常健康管理、核酸检测筛查、隔离医学观察、生活保障等严格防控举措,坚决维护来之不易的疫情防控持续向好形势。二要精准防控、分类施策,及时发布国外来粤人员健康管理指引,落实好社区网格化管理措施,压实复

工复工复产单位主体责任,用心用情、周到细致做工作,维护好外国来粤人员合法权益,凝聚起同舟共济、共同抗疫的强大合力。三要加大常态信息发布力度,持续发布、权威发声、回应关切,强化舆论宣传工作,宣传好我们维护所有生命安全和身体健康的坚定立场,宣传好我国的

法律法规和政策要求,以主动权发声回应社会关切,有效凝聚正能量,释疑解惑、稳定人心。四要加强领导、落实责任,在总书记、党中央坚强领导下,坚持全国全省“一盘棋”,强化联防联控、群防群控工作机制,有章有法、有板有眼应对,依法科学有序有力有效抓好工作落实。

外交部: 对在华外籍人员一视同仁 对歧视性言行零容忍

据新华社电 外交部发言人赵立坚12日就广东省实施防疫措施涉及非洲国家在华公民有关问题发表谈话。他在谈话中表示,面对新冠肺炎疫情这场突如其来的全球公共卫生危机,世界各国均采取了一系列管控措施,以阻遏疫情蔓延。中国采取最全面、最严格、最彻底的防控

举措,取得重要阶段性成效,但目前外防输入、内防反弹形势严峻,特别是随着国际疫情持续蔓延,疫情输入的压力不断加大。

中国政府在疫情防控过程中,一贯高度重视保障外国在华人员的生命健康安全,对所有外国在华人员一视同仁,反对任何针对特定人群的差异性

做法,对歧视性言行更是零容忍。疫情发生以来,广东高度重视对包括非洲籍人士在内的所有外籍人士确诊病例的救治工作,制定专门方案,作出妥善安置,成功救治了一些非洲籍危重病例,最大限度保障了他们的生命安全和身体健康。

针对当前一些非洲朋友的

关切,广东方面高度重视,迅速进行梳理排查,加紧改进完善工作方式,包括按照无差别对待原则落实各项健康管理服务,指定专门酒店供需要医学观察的外国人入住,适当减免经济困难人员住宿费用;同外国驻广州总领馆建立有效沟通机制,坚决反对任何种族主义、

歧视性言论等。中国人民一直视非洲人民为风雨同舟、患难与共的伙伴和兄弟,中非友谊在中国大地深入人心,牢不可破。非洲的朋友们在中国一定会得到公平公正、亲切友好的对待。外交部将继续同广东方面密切对接,积极回应非方的合理关切和正当诉求。

广东| 社区排查到的境外来粤人员全部核酸检测

文字统筹 / 羊城晚报记者 张璐瑶

12日,广东省、广州市分别召开疫情防控新闻发布会。记者从发布会上了解到,广东严格执行“外防输入、内防反弹”防疫策略,强化排查和诊疗管理,有效控制传染源。无症状感染者因其隐匿性和传染期长短、传播方式等不确定,依旧是防控疫情难点,但目前广东已经对无症状感染者实施与确诊患者同样的管理措施,要求一旦发现立即报告、立即隔离、立即调查,并实施集中规范管理。

焦点1 无症状感染者

发现无症状感染者 24小时内完成密接者判定

无症状感染者是否有造成社会传播的风险?广东的无症状感染者怎么管理?对此,广东省卫生健康委主任段宇飞表示,无症状感染者具有一定的传染性,但因其隐匿性和传染期长短、传播方式的不确定性是防控疫情的难点。

他介绍,广东从新冠肺炎疫情防控早期,就高度重视无症状感染者筛查管理,通过对重点人群主动开展核酸检测,做到应检尽检,尽早发现无症状感染者。

截至4月11日,广东共完成新冠病毒核酸检测360多万人份。目前,首次报告为新冠病毒无症状感染者全省共398人。尚未发现无症状感染者造成后续传播的情况。

据了解,广东对无症状感染者实施与确诊患

(谭铮 罗仕 张璐瑶 付怡)

广州持续进行“全覆盖”疫情排查

广州近日报告了较多无症状感染者,广州地区的整体疫情防控形势是否安全?广州市卫健委主任唐小平表示,数据显示,无症状感染者相对确诊病例传染性相对较弱。非常密切的接触,或在密闭不通风的场所中密切接触,才有可能感染。目前,广州还没有发现无症状感染者造成的后续传播。

他介绍,广州市近期报告的无症状感染者,全部是通过主动排查发现。由于排查工作还在进行中,不排除近期陆续会有无症状感染者

的报告。

(张璐瑶 罗仕 付怡
谭铮)

焦点2

境外输入

“外防输入、内防反弹”,广东如何防控境外输入?省公安厅常务副厅长杨日华介绍,今年3月以来,广东公安机关会同海关、边检等部门,逐步深入开展有疫情重点国家、国(境)外旅史来粤人员排查工作;配合卫健、疾控、外事等部门对在粤疫情高风险国家人员开展健康管理。据统计,4月5日以来,共排查在粤疫情高风险国家人员6353人,并协助卫健部门落实健康管理服务措施。

广东省卫生健康委主任段宇飞介绍,一直以来,广东严格执行“外防输入”的防控策略,全省183例境外输入病例,均是各地通过口岸检疫、医学观察隔离点、社区排查、发热门诊、医院救治“五道防线”发现的。

广东已排查发现 16例境外输入关联病例

针对境外持续蔓延的疫情形势,广东开展了拉网式大排查,排查出了多例境外输入及关联病例。通过病例回顾分析发现,这些病例主要是由3月21日实施全面入境人员管理之前的存量入境人员引起的。3月21日以来的新增入境人员病例皆在口岸检疫和隔离点发现,因此,广东境外输入风险总体可控。

为进一步防控风险、堵塞漏洞,广东在持续巩固“五道防线”的基础上,进一步强化“四项举措”:一是强化社区排查,及早发现传染源。组织社区“三人小组”逐个上门进行健康问诊,对排查到的境外来粤人员全部纳入健康管理、全部做核酸检测、全部扫健康通行码进行健康申报。二是强化诊疗管理,有效控制传染源。对排查发现的病例、

数据

截至4月11日24时,广东累计报告境外输入病例183例,主要分布在广州(119例)、深圳(37例)、佛山(11例)。此外,广东还报告境外输入关联病例16例,包括中国籍10例,外国籍6例(尼日利亚5例、利比里亚1例)。

183例境外输入病例中,中国籍145例,外国籍38例。外国籍分布是:尼日利亚9例,安哥拉、巴西、法国、英国各3例,几内亚、尼日尔、刚果(金)各2例,美国、澳大利亚、马达加斯加、塞拉利昂、埃塞俄比亚、布基纳法索、俄罗斯、越南、哥伦比亚、荷兰、叙利亚各1例。

(付怡 罗仕 张璐瑶 谭铮)

焦点3

复工复产

为企业减负纾困 广州再减15%一般性财政支出

在常态化疫情防控中,广州市疾控中心是如何开展流行病学调查及相关疫情处置的?

自广州新冠肺炎疫情防控进入“外防输入、内防反弹”的阶段后,广州市疾控中心先后8次开展专项风险评估,并对输入疫情及时开展流行病学调查。在防范境外输入疫情方面,广州设置三道防线:第一道防线就是入境人员的闭环管理;第二道防线是对3月8日之后入境人员全面排查,并全部进行核酸检测;第三道防线是各医疗机构的发热门诊,对所有发热症状的人员和就诊的境外人员全部进行核酸检测。

在开展第二道防线排查时,疾控中心流调人员接连发现4名外籍人士感染新冠病毒。“其中3人都在一个名为EMMA FOOD(美妙美食屋)的美食店吃过饭。”于是流调人员顺藤摸瓜,发现该店的老板及其员工也感染了新冠病毒。

一开始,感染的外籍人士说自己只吃外卖,提供了EMMA FOOD的小卡片。流调人员当即便前往美食店调查。老板却表示,该店不设堂食只有外卖。

而其中一名外籍人士的话引起了流调人员的注意。“我和我的朋友一起吃饭。如果是吃外卖,怎么会一起吃饭?”流调人员猜测,美食店的老板可能有所隐瞒,于是再次前往该店,发现有人正在堂食。老板只好坦白。

随后,流调人员以该美食店为核心,对曾经光顾过该店的人员进行深入挖掘排查追踪,相继发现了老板的朋友、员工的老公以及更多的外籍人士感染新冠病毒,并发现了通商商城、绿松石小酒馆、伯乐商贸城等重点场所与目前发现的所有感染者均有着直接或者间接的联系。

他表示,接下来,广州将继续按照二级响应一级措施要求,进一步压实居住小区(村)、住宅楼宇、酒店等场所防疫要求,做好往来人员体温检测、“穗康码”认证管理等工作。推动复工复产单位严格落实主体责任,加强员工健康管理,做好通风消毒、健康监测和出入管理等防控措施。

(张璐瑶 罗仕 付怡 谭铮)